

# 李强在全国安全生产电视电话会议上强调 压紧压实责任 认真排查隐患 狠抓工作落实 坚决遏制各类安全事故多发连发势头

新华社北京1月26日电 1月26日下午,国务院召开全国安全生产电视电话会议,中共中央政治局常委、国务院总理李强在会上强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,深刻汲取教训,压紧压实责任,认真排查隐患,狠抓工作落实,坚决遏制各类安全事故多发连发势头,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定,确保人民群众过一个欢乐祥和的春节。

李强指出,近期多地发生多起安全事故,造成重大人员伤亡,令人十分痛心,教训极为深刻。当前春节临近,各类安全风险上升,各地区各部门一定要切实在思想上高度警醒起来,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,清醒看到安全生产面临的严峻形势,清醒看到问题、短板和风险所在,拿出更加有力、更有针对性的举措,把安全生产抓紧抓好。

## 全国铁路春运预计发送旅客4.8亿人次

据新华社北京1月26日电(记者樊曦 韩佳诺)2024年春运26日正式启动。记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,春运自1月26日至3月5日,为期40天,全国铁路预计发送旅客4.8亿人次,日均1200万人次,同比增长37.9%。1月26日春运首日全国铁路预计发送旅客1060万人次。



## 2024 春运启动

1月26日,在北京西站,乘坐G511次列车返回湖北老家的钱克怡,在车窗前与送站的爸爸告别。新华社记者 鞠焕宗摄

李强强调,要全面开展安全生产风险隐患排查,突出做好群众身边的风险隐患、重点行业领域风险隐患、重点地区风险隐患的排查整治,努力把风险隐患解决在萌芽状态。要紧扣“常”、“长”二字,综合运用日常检查、专项检查、巡回督查等方式,加强跟踪问效。要积极运用新一代信息技术,推进安全风险智能管控、安全监管数字化转型。要统筹做好防灾减灾救灾工作,坚持底线思维、极限思维,提前做好应对准备,加强监测预警,严格执行预警响应联动机制,科学高效开展抢险救灾。

1月26日,旅客在郑州东站候车大厅内候车。当日,2024年春运启动。2024年春运从1月26日开始,至3月5日结束,为期40天。新华社记者 李安摄

# 国务院成立江西新余佳乐苑临街店铺“1·24”特别重大火灾事故调查组

新华社北京1月26日电 1月24日15时30分许,江西省新余市渝水区佳乐苑临街店铺发生特别重大火灾事故,造成39人死亡、9人受伤。为认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神,按照“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”和“四不放过”的原则,尽快查明事故原因,客观精准认定责任,依法严肃追究责任,会议要求地方政府深刻吸取事故教训,压紧压实安全主体责任,迅速开展“九小场所”消防安全隐患排查整治,举一反三加强岁末年初安全防范,坚决遏制各类安全事故多发连发势头。

## 虎林—长春天然气管道工程开工建设

新华社北京1月26日电(记者戴小河)虎林—长春天然气管道工程26日开工建设,建成后将与东北地区天然气管网实现互联互通,优化我国东北地区油气管网布局,每年可新增天然气供应量100亿立方米,极大提升我国东部能源通道保供能力。

## 秉持建交初心 积极面向未来 敢于有所作为

(上接第一版)“中法两国是国际格局的重要塑造者。”国务院发展研究中心世界发展研究所研究员丁一凡说,60年前冷战正酣之际,中法握手掀起了西方国家与中国的“建交潮”,加速了国际关系民主化的进程。

# 激浊扬清凝聚担当作为新动能

## 全省纪检监察机关全面加强党的纪律建设

教育正本清源功能,把纪律教育融入日常、做在经常,督促各级领导干部严于律己、严负其责、严管所辖。佳木斯市纪委监委协助市委举办落实全面从严治党主体责任集体讲习会,进一步阐释全面从严治党主体责任内涵,深度剖析存在问题,推动各级党组织主体责任再压实。大庆市纪委监委牵头组织15家市属国资国企开展警示教育,召开驻庆金融机构定向警示教育大会,全市65家金融机构有关人员现场签订廉洁从业书。伊春市纪委监委对全市新任正职领导干部进行集体廉政谈话,结合违纪违法典型案例,对新任职的领导干部进行“红脸出汗”式的廉政教育。

为强化上级纪委监委对下级组织的有效监督,省纪委监委建立对市(地)党委领导班子开展集体谈话制度,明确集体谈话要突出政治要求,并对开展集体谈话的适用情形、工作程序、主要内容、覆盖范围、跟踪问效等方面进行了具体规范。“全面加强党的纪律建设,必须增强管党治党意识、落实管党治党责任。通过开展集体谈话,有效传导责任压力,管党治党制度笼子越织越密,责任越压越实。”省纪委监委有关负责同志表示。

### 强化经常性纪律教育 增强遵规守纪的高度自觉

“本期‘会前宣纪评例’,我们先通报党的二十大以来发生的违反中央八项规定精神的3起典型案例,再解读违反中央八项规定精神的16种具体表现,请每位党组成员对通报的典型案例进行分析评议……”日前,牡丹江市纪委监委驻市教育局纪检监察组在市教育局党组会议召开前,组织“会前宣纪评例”,进一步强化“关键少数”纪律意识和规矩意识,使纪律教育入脑入心。

### 激励干部担当作为 营造干事创业良好氛围

用纪律这把“戒尺”管党治党,要把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把纪律挺在前面,把纪律的尺子、力度、温度。省纪委监委坚持抓早抓小、防微杜渐,惩前毖后、治病救人,精准运用“四种形态”,着力实现政治效果、纪法效果、社会效果有机统一。

更加和平稳定、公平正义的世界。致辞中,习近平主席为中法携手合作指明方向:“要坚定不移地发展双边关系,以中法关系的稳定性应对世界的不确定性。”“要以中法文化旅游年、巴黎奥运会为契机,扩大人文交流,促进民心相通。”“要坚持互利共赢,在深化传统合作的同时,积极挖掘绿色产业、清洁能源等新兴领域合作潜力,坚持把蛋糕做大,以开放汇聚合作力量、共享发展机遇。”……